

RECIBOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
Fuera, trimestre.....	6
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 50
 En segunda plana, o entre noticias id..... 40
 En tercera plana..... 30

En cuarta plana y comunicados, precios convencionales
 Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas.
 (Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

LA GUERRA CIVIL EN CHINA

Cría cuervos..

Ya conocen nuestros lectores el carácter de la revolución china. Por una de esas paradojas, no menos frecuentes que inexplicables en la historia de los pueblos observamos que los elementos directores de Rusia son el alma de la revolución del celeste Imperio, siendo así que los sediciosos chinos persiguen ideales diametralmente opuestos a los del comunismo ruso.

Propugna ésta la comunidad de bienes, mientras los cantonales chinos luchan por la propiedad particular y reivindicación de los derechos individuales, que proclama y reconoce la sociología cristiana.

Téngase muy en cuenta que, en China, se haya vigente el régimen de capitulaciones, en cuya virtud las potencias extranjeras, allí representadas, ejercen jurisdicción completa por medio de sus cónsules, y vienen a constituir un Estado jurídico de excepción, dentro del Estado chino.

Si este privilegio lo tienen todas las potencias, incluso España, puede afirmarse que son principalmente Norteamérica, Japón e Inglaterra las que ejercen desde este punto de vista y en el orden económico, un absoluto control por eso la oposición de los cantonales va enderezada contra los ejércitos que solidarizan con estas últimas naciones, en particular Inglaterra.

Explica el decidido apoyo de Moscú presta al Gobierno de Cantón, la lucha tradicional de Rusia contra la nación inglesa, desde Pedro el Grande y Catalina, por la posesión de la India, llave de la hegemonía del Oriente.

Pero con este apoyo, bien claro se observa que los jefes del movimiento ruso, alentadores de la sedición china, abdicar de las orientaciones de la Ter-

cera Internacional, al defender el nacionalismo del Celeste Imperio.

Los entusiastas del comunismo ruso echarán de ver por lo que acontece en China, con cuanta facilidad sacrifican los soviets sus principios enarbolando la bandera nacionalistas tan contraria a los acuerdos la última Internacional de Moscú, principios cuyo fracaso proclamaron desde que reconocieron, en el interior, el régimen de propiedad particular tan opuesto al comunismo de que alardeaban.

Claro está que apoyando a los cantonales intentan los soviets encender la revolución en el Celeste Imperio; mas ésta nunca tendrá por ahora carácter comunista dado el nacionalismo que caracteriza al pueblo chino.

El proceder de Rusia con los sediciosos chinos es la más rotunda condena del socialismo, el reconocimiento más palmario de su fracaso.

Desde este punto de vista, debemos celebrar la intervención rusa en China.

A quien no debe complacer es a Inglaterra, que ve amenazada, con la India, la base principal de su poderío.

Así pagan los soviets el reconocimiento del Gobierno ruso por la Gran Bretaña.

Ya fue una «muestra de gratitud» el haber fomentado con los millones moscovitas la huelga carbonífera que tantos perjuicios económicos y políticos acreció a la nación inglesa, más por si esto era poco, completa su «agradecimiento» intentando socavar, por medio de China, la base más firme del imperio colonial inglés.

En verdad, podemos decir a Inglaterra, tan solícita en el admitir la embajada rusa con lo que contribuyó al afianzamiento del sovietismo: cría cuervos y te sacarán los ojos.

Elias Olmos.

Nota oficial

La cuestión de Tanger

Con relación a este importante asunto se ha facilitado la siguiente nota oficial:

«Es verdaderamente desconcertante la actitud de buena parte de la Prensa francesa al tratar la cuestión de Tánger tomando ahora por pretexto un artículo aparecido en el «ABC», firmado por el ilustre cronista Manuel Bueno. Sin ton ni son ni fundamento alguno suponen a España inspirada en esta cuestión por Italia; hablan de ingratitude y desconocimiento del valor de la colaboración francoespañola a partir del año 25; atribuyen a España el propósito de agitar la opinión pública en Tánger, y auguran males y disturbios si en esta ciudad se implantara un régimen parecido al vigente en el Protectorado de España en el norte de Marruecos.

Todo esto es tendencioso, cuando no absurdo. Ni España ha mantenido sobre este asunto otra relación con Italia que la normal y lógica entre pueblos amigos; ni en la «entente» francoespañola concertada el año 25 hay saldo a favor ni en contra para uno ni otro pueblo, pues ambos extremaron lealmente su esfuerzo al logro del fin común, que por fortuna persiste, ni España emplea ningún medio agitado con europeos ni indígenas habitantes de Tánger para falsificar la opinión que le es completamente favorable, ni nada malo pasaría al sobrevenir allí el hecho lógico y justo de que España obtuviera las atribuciones que le son precisas para el buen gobierno de su zona de Protectorado. Por el contrario, la amistad entre España y Francia se fortalecería; el problema marroquí sería más fácil para ambos pueblos, y para el mundo quedaría despejado de una vez

uno de los problemas más inquietantes que le han venido preocupando.

No es pasión ni amor propio lo que hay que poner en el estudio y resolución de este asunto, sino la cordialidad y espíritu de justicia que seguramente inspira a los dos Gobiernos principalmente interesados, e inspirará a los otros llamados a intervenir a su hora.

Tánger internacional es un hornillo peligrosamente cargado, que podrá estallar cuando menos se piense, aun por causas ajenas a la voluntad de todos, y por eso conviene definir su situación de un modo claro y franco. Si para el ejercicio del Protectorado de Francia tuviera el mismo valor e importancia que para el de España; si su situación y abolengo le unieran tanto a la nación vecina y amiga como a la nuestra, seríamos los primeros a reconocerlo y hacer cesión de nuestros derechos en su favor pues lo importante es que de una vez para siempre se acuerde un régimen claro y normal, sin artificios ni ambigüedades, que despeje el horizonte de este problema.

Por lo demás, ciegos o apasionados son los que, después de más de tres años de estudiar la actuación del actual Gobierno de España, le atribuyen maquinavelismos políticos o ambiciones imperialistas. Bien claro, y muy repetidamente, ha hecho saber que sólo quiere vivir en paz y ligado por las mejores relaciones con todos los pueblos del mundo, para dedicar todas sus energías y esfuerzos al progreso interior, representado por un alto grado de cultura, por una sana economía y por una sólida preparación de la ciudadanía para el ejercicio de la sana y verdadera libertad»

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

De Instrucción Pública

Nuevo laboratorio de Psicología Experimental

Lo poseen magnífico— y, a juzgar por persona autorizada, superior al que cuentan el Museo Pedagógico y la Escuela Superior del Magisterio— los PP. Marianistas de Madrid en el suntuoso Colegio del Pilar, que poseen en la calle de Castelló.

Gracias a Dios, se ha encontrado para los maestros católicos un centro donde pueden llenar sus aspiraciones de saber lo nuevo, sin necesidad de ponerse en contacto con la Institución Libre, ni tener que deberle favores.

Ninguno de los centros arriba citados—según nuestros informes—pueda presentar colección de aparatos, cantidad de material ni serie de trabajos como los que atesora el mencionado preclarísimo colegio.

Mil plácemes merecen los PP. Marianistas, y entre ellos el Rdo. Señor Dr. Pedro Martínez, profesor competentísimo, divulgador eminente de ramo tan importante de la Filosofía moderna.

Pecaríamos de injustos si, entre nuestros aplausos, no reservásemos, uno caluroso, entusiasta, cordialísimo para el laborioso y sabio P. Provincial, Rdo. P. Gregorio Murguía, que tal realce ha sabido comunicar en la Corte al eximio Colegio del Pilar, orgullo hoy legítimo del Magisterio Católico y ornamental muy esclarecido de la verdadera ciencia española.

NOTICIAS CORTAS

Boletín Internacional

BADAJOS.—El ex presidente del Consejo de ministros en Portugal, Sr. Da Silva, jefe del partido democrático, ha logrado escaparse de la cárcel de Tefari, donde estaba detenido, en espera de ser deportado a la isla de Santo Tomé con los otros jefes políticos.

Está demostrada la complicidad en la fuga del jefe del penal, comandante Arruda, y de otros tres oficiales. Todos ellos han sido presos y procesados.

Se anuncia que van a ser detentadas más personalidades políticas.

PARIS.—Según el «Chicago Tribune», el Gobierno portugués va a comprar en breve a la Gran Bretaña y a Francia un importante material de artillería y fusiles.

—La vista del proceso instruido contra los señores Maciá, Garibaldi y sus coacusados tendrá lugar en la undécima sala de lo Correccional los días 20, 21 y 22 de este mes.

Mantiene la acusación el fiscal sustituto Gandel. Ricciotti Geribaldi está defendido por «maitre» Campionni, y el señor Maciá y sus coacusados españoles por «maitre» Torres, «maitre» Zevaez y otros abogados.

Los detenidos que deberán comparecer ante el Tribunal son 20, debiendo añadirse a éstos otros 24, que se hallan en libertad provisional.

EL CAIRO.—Comunican de Luxor que, entre los nuevos hallazgos en la tumba de Tut-Akh-Amen, figura un abanico de plumas de avestruz. En el abanico alternan las plumas blancas y negras de gran longitud, sujetadas en el centro por una pieza semicircular de oro, con un largo mango también de oro. Está admirablemente conservado.

El desarrollo de la crisis algmana

BERLIN 19.—El conde Westarp ha manifestado al señor Marx que los nacionalistas no se hallan dispuestos a apoyar un gobierno de partidos moderados.

Los socialistas aceptarían, pero absteniéndose de participar en él. Esta fracción se reuniría hoy, con el fin de establecer las condiciones de su apoyo al Gobierno en proyecto.

La fracción del centro del Reichstag ha decidido proseguir sus gestiones para la formación del Gobierno de los partidos moderados.

La hotelería española

Acaba de reunirse en Madrid el Comité Directivo de la Federación de Hoteles de España, cuyas deliberaciones y acuerdos encierran trascendencia suma y verdadera importancia para la vida de la industria hotelera nacional que va a comenzar una época de intensa actividad en pro de la solución de los más fundamentales problemas que a la misma afectan, lo cual se pondrá de manifiesto en la próxima Asamblea de la Hotelería Española que para fecha inmediata se celebrará en Sevilla, según lo acordado por el mencionado Comité Directivo, y a la cual asistirán numerosos hoteleros de toda España.

Para dar cuenta al Gobierno de las resoluciones adoptadas—de las que por su gran importancia y número lamentamos no poder ocuparnos ahora—una comisión de cinco Comité integrada por los señores D. Miguel Regás, de Cataluña y Baleares; don Francisco Montoya, de Castilla la Nueva; D. Fernando de Andrés y D. Lucio Vaqueiro, de Castilla la Vieja y D. Rafael Alonso, de Aragón y Navarra, etc., visitó al ministro de la Gobernación exponiéndole las cuestiones principales que en los aspectos económico y social interesan vitalmente a esta importante industria, así como los acuerdos aprobados y el plan de intensa campaña que en pro del resurgimiento de la misma se propone realizar seguidamente la Federación de Hoteles, que recabó el apoyo de los Poderes Públicos, para sus indicadas aspiraciones.

El Sr. Martínez Anido, que acogió con toda afabilidad a la representación del gremio hotelero, se interesó vivamente por las cuestiones que aquella le expuso, ofreciendo apoyo decidido y sinceramente la actuación de la Federación de Hoteles de España que tan benéfica ha de resultar para los legítimos intereses de la Hotelería Nacional, tan necesitada de organismos de intenso labor que se ocupen de las aspiraciones de esta industria, que tan importante papel desempeña dentro de la economía general del país.

Un pequeño comentario

No todo es frivolidad

Es una gran verdad, que miles y miles de muchachas, en las grandes ciudades sobre todo, arrastran una existencia vacía, tanto de sentimiento como de ideas; muchachas de almas frívolas, superficiales y coquetas, que no son capaces de hacer feliz a un marido, ni de pensar más que en los trapos, lujos y diversiones. Hasta la



El jurado que se nombró en Madrid para emitir dictamen en el concurso de zarzuelas y operetas convocado por la asociación de profesores de orquesta, ha examinado diez y siete, declarando el concurso desierto. ¡Oh temporal! ¡Oh tiempo de Chueca, Caballero y Chapín!

Esos, como las famosas golondrinas de Becquer, no vuelven, por lo visto.

En Barcelona, el director del Observatorio del Tibidabo, ha entregado una comunicación a la Academia de Ciencias, diciendo que el día 10 de enero descubrió un nuevo planeta de movimiento excepcional en la constelación de la Hidra.

Una preocupación más... para los astrónomos.

Telégrafos de Praga, que el partido popular católico esto año ha coronado, con el más brillante de los

piedad es, en no pocas de ellas, mere detalle de buen tono, pura costumbre, como lo demuestran las frecuentes contradicciones de esa piedad con una conducta discutiblemente cristiana: toilettes indecorosas, familiaridades poco honestas con los hombres, conversaciones libres, balles incorrectos, lecturas dudosas... ¡Son frivolas hasta en el terreno religioso, que es el colmo!

Tomó de un gran diario madrileño el precedente párrafo y me pregunto: ¿Habrán llegado las ideas de nuestro siglo a penetrar en el decado corrompido produciendo en él el trastorno de sentimientos e ideas que afirma el autor de dicho artículo? ¿Será verdad que el santuario del amor y el sentimiento, foco de las grandes ideas que agitaron al mundo entero al conjunto de las voces de una Juana de Arco, una Agustina de Aragón y una Isabel la Católica, para no citar tantas otras célebres mujeres que hicieron mover el mundo al compás de los latidos de su tierno y bien templado corazón ha quedado vacío, y sin mas sentimientos que el lujó, los trapos y diversiones? ¿Se habrá convertido la mujer en linda muñeca, capaz solo de servir de adorno como un biberón mas de la casa?

Pero no es imposible. Precisamente llega ahora a mis manos el número de EL DIARIO DE AVILA correspondiente al lunes último. En él veo la idea, altamente plausible, de las Hijas de María de esta ciudad de sacar del Monte de Piedad las prendas que momentos angustiosos de penuria económica obligaron a empeñar para obtener unas cuantas monedas con que satisfacer imperiosas necesidades.

Verlas familias quedaron sin ropa, el frío hace sentir su intensidad, la nieve cubre con su manto nuestras calles, y entonces, corazoncitos femeninos, a la voz de sus mas delicadas fibras, tendieron su mano al menesteroso y lanzaron la simpática idea.

No todas las mujeres perdieron las alas de su corazón; ¡ya hay, como lo demuestra este hecho, quienes saben sentir y saben pensar; quienes, dejando a un lado diversiones y pasa-

éxitos, sus negociaciones llevadas a cabo para formar parte del Gobierno! ¡Un sacerdote, ministro de Higiene! Lo que ustedes oyen.

El presidente de la república ha nombrado al sacerdote Tiso y al abogado M. Gzik, ambos diputados de partido popular católico, ministros de Higiene y Unificación de leyes respectivamente.

Y no es sólo un sacerdote el que figura en ese Gabinete.

Forma parte también del tal ministerio, monseñor Schramk, jefe de los populares checos.

Dos sotasas... la mar de retrógradas.

Que con la del Dr. Zubiri Catedrático de la Universidad Central de que hablabamos hace poco, y la del padre Cuevas, a que nos referiamos ayer, son cuatro.

Las cuatro dan testimonio y sirven de botón de muestra del tan decantado obscurantismo clerical.

EL BACHILLER TIJERAS.

Cuestiones económicas

La implantación del patrón oro

La Sociedad de Estudios Económicos, de Madrid, se ha dirigido a las Corporaciones Económicas más importantes de España sometiendo a su consideración la conveniencia de que se dirijan al Gobierno pidiendo la inmediata implantación del patrón oro en España, con objeto de estabilizar de una manera definitiva el valor de la peseta.

Sería demasiado prolijo desarrollar los fundamentos de esta proposición. Por lo tanto, nos limitamos a resumir concisamente los motivos esenciales que a juicio de la Sociedad de Estudios económicos, de Madrid, justifican esta iniciativa.

1.º—Porque una economía sana y una Hacienda sana no se pueden fundar más que en una moneda sana.

2.º—Porque interesa al prestigio de España operar con una moneda sana.

Es indudable que España está aislada de los grandes centros financieros internacionales a causa de la inestabilidad de nuestra moneda. Por esta razón España no podrá tener en el Norte de Africa la influencia económica y financiera que corresponde a los sacrificios que lleva realizados mientras no disponga de una moneda de un valor internacional estable y reconocido.

3.º—Porque la implantación del patrón oro contribuiría de una manera decisiva al abaratamiento de la vida.

La Sociedad de Estudios Económicos

cos, de Madrid, tiene la convicción de que ha llegado el momento de que el Gobierno proceda a esta trascendente reforma económica. En efecto, se ha resuelto el problema del orden interior y se ha encauzado el problema de Marruecos. Además se han repatriado numerosos valores españoles que estaban en poder de extranjeros, y es indudable que la balanza internacional de pagos de España está equilibrada. Así pues, tanto desde el punto de vista político, como del económico y financiero no hay razón alguna que justifique la depreciación del valor de la peseta que se ha producido durante la postguerra. España está, pues, en situación de realizar la implantación del patrón oro y la estabilización monetaria.

El coste de dicha operación será indudablemente muy inferior a los beneficios que ha de reportar. Por otra parte, el problema de la estabilización monetaria, después de los afortunados experimentos realizados por varias naciones extranjeras y últimamente por Bélgica no presenta dificultades técnicas ni financieras que no puedan ser perfectamente superadas por el Gobierno Español.

Se arrienda en la calle de San Juan, número 11, un principal, con o sin jardín. Rezós, en el principal izquierda.

La política exterior de Mussolini

MILAN.—Se confirma que las Cámaras, al reanudar sus sesiones, se hallarán frente a nuevos resultados positivos de la actividad internacional del Sr. Mussolini.

Aunque el ministro de Rumania Sr. Manvilescu, no cuenta permanecer en Roma más que el tiempo necesario para sentar las bases del tratado comercial italo-romano, se espera que la Comisión especial redactará rápidamente las cláusulas y que el acuerdo podrá firmarse antes de la reapertura del Parlamento.

Pero lo que interesa, sobre todo a los círculos diplomáticos y políticos es la próxima visita del conde de Bethlen, presidente del Consejo húngaro, al Sr. Mussolini.

Aunque la Prensa emplea la mayor reserva en todas las informaciones sobre este punto, se admite que se tratarán cuestiones importantes, la solución de las cuales servirán para consolidar los vínculos de amistad entre los dos países. Se desmiente, sin embargo, que en las conversaciones se traten asuntos dinásticos, en los cuales Italia no quiere mezclarse para nada.

EL DIARIO DE AVILA
Se vende en Madrid
Almacén de EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Cortes

La perfecta cocinera

Acaba de publicarse con este título una interesantísima obra para el hogar y para la mujer. Se trata de una serie de entregas, al precio de treinta céntimos, en las que, de una manera práctica, nueva y original, se redactan menús y recetas en forma tan vulgarizada, que toda señora puede convertirse en una excelente cocinera.

Su novedad más original es que en todos los platos se halla calculado su precio de coste y cantidades necesarias. Ello explica el resonante éxito de la primer entrega.

Felicitemos a la Editorial Páez, de Madrid por su nuevo éxito.

ARTURO CANALES
Entarimados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.
Ferretería Cañal, 3.

LA FRECUENCIA de los NÚMERICOS

Vigo.—Durante el pasado año entraron en este puerto 455 buques transatlánticos, dedicados al transporte de viajeros. De ellos, 243 en viaje de ida y 212 de regreso. Los primeros tomaron los siguientes viajeros: Para Brasil, 21 de primera clase, 92 de segunda y 2.256 de tercera; total, 2.573. Para Rio de la Plata, con destino a Uruguay, Argentina y Paraguay, 340 de primera, 754 de segunda y 12.193 de tercera; total, 13.287. Para Cuba y Méjico, 41 de primera, 89 de segunda y 2.180 de tercera; total 2.310. Para los Estados Unidos, 363 de segunda y 956 de tercera; total, 1.319 para otros países, 72 de primera, 113 de segunda y 430 de tercera; total, 615.

El resumen es el siguiente: 474 de primer, 1.415 de segunda y 18.015 de tercer; total general, 19.904.

Los 212 vapores de regreso trajeron para Vigo los siguientes pasajeros: De Argentina, Paraguay y Uruguay, 784 de primera, 1.167 de segunda y 10.701 de tercera; total, 12.657. De Cuba, 18 de primera, 30 de segunda y 785 de tercera; total, 3.923. De Brasil, 18 de primera, 30 de segunda y 785 de tercera; total, 839. De los Estados Unidos, 537 de segunda y 2.257 de tercera; total, 2.794. De otras procedencias, 20 de primera, 37 de segunda y 128 de tercera; total, 179.

El resumen total de pasajeros desembarcados en ésta es el de 20.541, es decir, llegaron 637 más que salieron.

Importantísimo

No pierda usted tiempo vaya mañana mismo a la gran zapatería «La Confianza» y provéase de calzado del que tan barato esta casa proporciona, pues en pocos días son muchos los pares que lleva vendidos por lo cual esta ganga durará poco.

ZENDRERA 11
Frente a la casa de Banca de viudas de E. Paradinas. AVILA.

Las deudas interaliadas

PARIS 18.—Antes de terminar la sesión celebrada por la Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados el presidente de aquélla dió lectura de la correspondencia cambiada entre él y el presidente del Consejo de ministros acerca de la ratificación de los acuerdos relativos a las deudas interaliadas.

El señor Poincaré indica en una carta que los Estados Unidos no han solicitado, con carácter urgente, una solución inmediata al expresado problema.

En esas condiciones, el señor Poincaré deja a la Comisión de Hacienda de la Cámara el cuidado de juzgar cuando es momento oportuno para discutir ese asunto.

La Comisión no ha llegado a adoptar un acuerdo sobre el particular; pero la mayoría de sus miembros son de opinión que la cuestión no debe ser planteada con urgencia, al menos por el momento, y cuando existan circunstancias más favorables para el estudio de ese problema, la Comisión atenderá las indicaciones del Gobierno.

Contestando a una pregunta que le fué dirigida, el Sr. Malvy declaró que en la entrevista celebrada por el presidente del Consejo señor Poincaré, con el embajador de los Estados Unidos, no se trató de la cuestión de las deudas interaliadas.

Enseñanza Sacerdote Licenciado, con varios años de práctica, daría lecciones particulares de primera y segunda enseñanza a domicilio y Bajada a Santiago, 4.

Una obra de caridad

El abrigo de los pobres

Suscripción abierta por la Congregación de Hijas de María para redimir las prendas de abrigo de los pobres que se hallen empeñadas en el Monte de Piedad

	Pesetas
Suma anterior...	420
Ilmo. Sr. Obispo.....	100
A. P., viuda de Z.....	2
C. P.....	2
Presidenta de la Escuela Dominical.....	2
D. Angel Pardo.....	2
D. Luis Contreras.....	25
Una Hija de María.....	5
D. Lorenzo Muñoz.....	5
Dña Benita Fernández.....	10
Suma y sigue....	573

Los donativos se reciben en «La Flor de Castilla» y en las oficinas de la Habilitación del Clero.

EL MEJOR Garage es el Español y el que más barato vende.]

Sucesos en la provincia

EL HORNILLO

Nuevo sistema de pagar deudas

La vecina de esta villa María García Retavide presentó una denuncia ante la Guardia civil, contra el vecino de la misma Domingo Encina Crespo Soltero, de oficio jornalero, el cual al ajustar una cuenta de cierta cantidad que adeudaba a la denunciante y al entregarle los recibos, éste les arrojó a la lumbre diciendo: «Ya está arreglado y pagado», sin que la referida María a pesar de los esfuerzos que para ello pudiera librarlos de las llamas; resultando con ligeras quemaduras en la mano derecha. Con el atestado hecho por la Guardia civil fué entregado al Juzado municipal.

LA HORCAJADA

Cazadores cazados

La Guardia civil sorprendió cazando a los sujetos Mateo González Heras, de 22 años, y Santos González Heras, de 24 años natural de Santiago de Aldehuela, con residencia en Nogal y Solanillos respectivamente, los cuales llevaban una liebre y el primero una escopeta para cuyo uso estaba provisto de la correspondiente licencia.

Como en el día de hoy se hallaba comprendido en el artículo 21 de la vigente Ley de caza prohibe este sport en los días de nieve, fueron denunciados al Sr. Juez Municipal de Aldehuela.

VILLANUVA DEL ACERAL

Es necesario aprenderse el reglamento de policía. La guardia civil ha denunciado al

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 20 de enero de 1927

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro Viento en metros	Humedad	Dir. ción	Fuerza	Estado del cielo	Linea de nieve en m	Temperatura extrema
8	687,5	-4,4	-4,4	O	2	Nuboso	0,2	2,2
12	686,2	0,0	-0,2	OSO	1	Niebla	0,9	
18	665,9	1,4	1,2	NNO	4	Idem		-5,0

El nombre jefe de obras públicas de la provincia, al sujeto Nicolás Vegas, de 51 años, vecino de San Esteban de Zapardiel por haber sido sorprendido en el día de ayer en la carretera de Arévalo a Madrigal, cuando conducía un carro tirado por dos caballerías, infringiendo el artículo 29 del Reglamento de policía y conservación de carreteras.

HUEVOS del día, cuatro pesetas docena. Cruz VI ja, 2.

A los exportadores de aceites

El Centro Internacional de Intercambio, para el Fomento del Comercio y la Industria, de Barcelona acaba de recibir un comunicado de su Delegación en Noruega, en el sentido de que nuestros exportadores de aceites de oliva, podrían lograr un mercado interesante en aquellas latitudes tanto para el consumo corriente como para las fábricas de conservas de pescados y de una manera muy especial para este último renglón.

El mercado noruego ofrece excelentes perspectivas para nuestros exportadores en general, especializados en productos genuinos de nuestra tierra, pero de una manera preferente, para los exportadores de aceites cuyas gestiones en aquel país y hasta ahora, pueden considerarse como nulas.

La Sección Oleicultura y Olivicultura del Departamento de Intercambio del Centro Internacional en sus oficinas de la calle Aragón, 310 principal, Barcelona, dará a cuantos comerciantes y exportadores de aceites españoles lo soliciten, todos los datos precisos para que puedan iniciar sus gestiones con respecto al repetido mercado.

Serán evacuadas gratuitamente dichas consultas todos los días laborables de diez a doce de la mañana.

ANTES de comprar coches Ford. pedir precios al Garage España.

Crónica local

El Presidente del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, D. Juan de la Puente, nos comunica en atento besa la mano que el Consejo de Administración de dicho establecimiento, en virtud de acuerdos tomados anteriormente, está procediendo a devolver los lotes sobrantes de subastas anteriores y algunos vencidos y no su bastados a algunas familias necesitadas, y pudiendo disponer aún de algunos más, se complace en manifestar por medio de este periódico que la Junta de la Casa de Misericordia y la Conferencia de San Vicente pueden pasar a recogerlos a las oficinas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España

Hoy ha sido firmada la escritura de la casa número 21 de la Plaza de Santa Teresa y hecho efectivo el pago de la misma a los dueños.

Los mejores del mundo los chocolates **JOAQUÍN ORÚS** marca escudo Virgen del Carmen. ZARAGOZA

Esta mañana llegó a nuestra ciudad una caravana de veintidós automóviles marca Citroë que el día 17 salieron de Irún para Madrid y por el mal estado de las carreteras y por la mucha cantidad de nieve han tenido que hacer un recorrido de más de 200 kilómetros, de exceso.

Al frente de ellos viene uno de los jefes de la casa, D. Joaquín San.

Después de descansar algún tiempo en ésta, reanudaron su viaje hacia la Corte.

Ecos de sociedad

Aniversario

Se cumple hoy el tercer aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo D. Juan Aguirre, prestigioso comerciante de esta plaza.

A su viuda la distinguida señora doña Carmen González e hijas, renovamos la expresión de nuestro pésame.

LA BOLSA

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 67,20; E, 67,20; D, 67,25; C, 67,25; B, 67,25 A, 67,35; G y H, 67,75.

4 por 100 Exterior.—Series F, 80,60 E, 80,60; C, 81,25; B, 81,50; A, 82,50 por 100 Amortizable.—Series E, 90,90; C, B, y A, 90,60.

3 por 100 Amortizable (1917) —Serie E, D, C, B, y A, 90,50.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 102,25 B, 102,05 (enero); A, 102,70 B, 102,75; (febrero); A, 102,00; B, 101,85; (abril); A, 102,90; B, 102,60; (noviembre). A, 102,55; B, 102,40; (junio); A, 102,10; B, 102,10; (abril) cinco años.

Acciones.—Banco de España, 631,00 Banco Central, 79,50; Tabacos 192,00 Explosivos, 380. Azúcar: a preferente contado, 00,00; fin corriente, 00,00 fin próximo, 95,25; Azucareras ordinarias, 00,00 fin corriente, 00,00; fin próximo 00,00 M. Z. A. cotizado, 468,00 fin corriente 469,50 fin próximo, 470,00 fin próximo 000,00 fin corriente 482,00 fin próximo 485.

El siglo de los deportes

La novena olímpica

Los Juegos Olímpicos, que tendrán lugar el 1928, se verificarán en un espacioso terreno situada al sur de la parte habitada de Amsterdam, y numerosas líneas de tranvía, prolongadas hasta muy cerca del Stádium, conducirán a éste el público en menos de veinte minutos.

El edificio principal, o sea el gran Stádium, del arquitecto W. L., será capaz para 40.000 espectadores. Su longitud total será de 260 metros por 170 de anchura; y antes de comenzar su construcción ha habido necesidad de efectuar trabajos preliminares, encaminados a vencer las grandes dificultades que en Holanda acompañan siempre esa clase de obras, que en esta ocasión han requerido proceder a la elevación del terreno de metro y medio a dos metros, necesitándose para ello 750.000 metros cúbicos de arena.

Además del Stádium, propiamente dicho, habrá otro de construcción; un edificio para el deporte de la esgrima, otro para el atletismo; un campo de «cricket» y un Stádium para «tenis».

El campo de fútbol será de dimensiones internacionales, y a su alrededor habrá una pista de 400 metros de largo por ocho de ancho para carreras a pie; y alrededor de ésta otra del

mismo ancho y una longitud de 500 metros para carreras de bicicletas.

Se constituirá igualmente un gran edificio destinado a Exposiciones, donde se celebrará el concurso de Arte.

También habrá un gran parque con jules para 4.000 automóviles y un taller de reparaciones.

A la Prensa mundial han sido destinados 600 asientos, con entrada independiente, y dispondrán además los periodistas de una gran sala para transmisión y recepción de telegramas y de 45 cabinas para teléfonos.

Todas las construcciones serán de cemento armado, y el conjunto de ellas estará enmarcado por un gran muro de ladrillos holandeses encarnados.

Habrán dos tribunas cubiertas para espectadores, situadas una enfrente de la otra, en los dos extremos del eje longitudinal. En la más apartada de la entrada se instalarán el palco regio y los demás palcos, y debajo de la otra la puerta Maratón, por la cual, el primer día de la Olimpiada, entrará todos los que han de tomar parte en ella, y que aparte de eso sólo se empleará para los corredores Maratón, a su llegada.

Se construirá también la torre de Maratón, de 45 metros de altura, que estará coronada por un gran recipiente en forma de taz, del cual se desprenderá una gran columna de humo mientras duren los juegos.

Por último, al lado izquierdo de la puerta Maratón se erigirá el monumento dedicado a la memoria del barón van Tuyll van Serooskeken, primer presidente del Comité olímpico neerlandés.

de la Región

SALAMANCA

Un donativo

La empresa del teatro Bretón ha entregado al señor alcalde 350 pesetas, recaudadas en las funciones celebradas el sábado y domingo en las que se proyectó la notable película del ilustrado salmantino Leopoldo Alonso, titulada «Estampas españolas». Esta cantidad será a comprar calzado y ropas a los niños más necesitados que asisten a la escuela escolar de la Merced, los cuales gracias al hermoso rago del señor Alonso verán cubiertas apremiantes necesidades.

VALLADOLID

La epidemia gripal

En el Gobierno civil se ha facilitado una nota en la que se anuncia que, en la capital, los casos de gripe no pueden compararse como constitutivos de epidemia, y que la mortalidad es menor que otros años en la misma época.

En la provincia se han presentado algunos casos, en Villanueva del Duero y La Seca, para donde han salido inspectores de Sanidad a fin de tomar medidas que eviten los contagios.

Academia de literatura y Bellas Artes

En la Academia de Literatura, perteneciente a la Congregación de San Luis disertó sobre el tema «Orígenes de la lengua española», el alumno de la Facultad de Derecho don Argel Santos y Pastor.

LOGROÑO

Aviadores

Comunican de Alifaro que estuvieron allí los intrépidos hermanos Ansaldo, llegados a aquel aeródromo en vuelo directo desde Madrid.

Su viaje tiene como objeto el hacer los trabajos de fotografía topográfica, que les tiene encargados a la Confederación Hidrográfica del Ebro.

A pesar de las malas condiciones del tiempo, los valientes aviadores, en compañía de su mecánico, se han remontado con rumbo a Sangüesa y Carcastillo, lugares en donde han bin de comenzar su difícil labor.

Probablemente, y si no tienen peregrina alguna, pernoctarán en Pamplona.

Mañana continuarán sus trabajos aterrizando en Alifaro, por ser el lugar donde han de hacer sus provisiones de bengal.

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

PEREZ Y SOLANA

Cebrosos. Avila

Nuestra información de última hora

Trenes detenidos por el temporal de nieve.—Algunos pueblos en situación apurada por el bloqueo.—Llegada del Presidente y del ministro de Estado a Madrid.—Se celebra un consejo en Guerra.—Noticias de provincias y del extranjero.

Primera conferencia

Madrid, 4 tarde.

El "Diario Oficial,"

Ayudantes de campo

El «Diario oficial» del Ministerio de la Guerra publica tres disposiciones nombrando ayudantes de Campo del Director de la Guardia civil al Teniente coronel D. José Aranguren, del Presidente del Consejo Supremo al comandante Sr. Morandeira y del Conde del Grove al Sr. Lóriga.

El curso de la Academia de Artillería

También se dispone en decreto que inserta el «Diario oficial» de hoy que el primer medio curso en la Academia de Artillería termine el próximo doce de abril y el segundo en agosto venidero.

La cantimplora de aluminio

Otra disposición del Ministerio de la Guerra, que el «Diario oficial» publica, determina respecto al empleo de la cantimplora de aluminio, usada por el Ejército, que quede sin efecto la declaración de reglamentaria.

El temporal

Manifestaciones del Sr. Fiquinto

Recibió al mediodía a los periodistas el Director general de Ferrocarriles y nos manifestó que los correos y expresos de Alicante y Valencia continuaban detenidos por la nieve. Se comunicaba que en muchos sitios la nieve alcanza un espesor de más de dos metros.

Alcaldía de Casavieja

El día once de febrero próximo a las once de la mañana se celebrará en la Sala Consistorial, bajo la presidencia del Sr. Alcalde o quien le sustituya, la primera subasta de un lote de 24 000 pinos para resinación (1.ª campaña) del monte número 6 propiedad de este Municipio en el precio de 24 000 (veinticuatro mil) pesetas cada uno de los cinco años a que se refiere el aprovechamiento.

Las proposiciones, ajustadas al modelo a continuación y en papel o reintegro de la clase octava, podrán presentarse en esta Alcaldía hasta las ocho de la noche de la víspera de la subasta, acompañadas de la cédula personal del proponente y resguardo del depósito del cinco (5) por ciento del precio de tasación, hecho en la Depositaria Municipal o Caja de Depósitos.

El pliego de condiciones facultativas y económicas, queda expuesto al público en esta Secretaría, todos los días laborables de nueve a once. Casavieja 15 de enero de 1927.—El Secretario, Agustín de Soto.

MODELO QUE SE CITA

Don entor del pliego de condiciones referido a la subasta de veinticuatro mil pinos en el monte número seis, sito en el término municipal de Casavieja y de la pertenencia del mismo, se obliga a ejecutar las resinaciones de los mencionados árboles, con estricta sujeción a todas y cada una de las condiciones del pliego, por la cantidad de (en letra) pesetas y el efecto ha hecho el depósito en (la Tesorería de Hacienda de esta provincia o en la Depositaria de fondos municipales) del 5 por 100 del importe de la tasación de una anualidad, según previene la condición 4.ª del pliego y lo acredita la adjunta carta de pago.—Fecha, firma y rúbrica del proponente.

Desde la estación de Bonete se le ha telegrafado que a las ocho de esta mañana salieron las máquinas exploradoras no pudiendo llegar más que a una distancia de treinta kilómetros de la máquina bloqueada en la estación de Alpera.

Se vieron obligados a retroceder enseguida porque los ventisqueros imposibilitaban los movimientos de las máquinas.

Termina diciendo el telegrama que volverán a probar la exploración en los trayectos desde Bonete, que se encuentra en igual situación que en los temporales últimos.

Según el director de ferrocarriles, de Almansa ha salido una máquina exploradora y en dicha población han podido llegar trenes transportando viveres.

Los rápidos de Valencia están detenidos en Chinchilla y se hallan interceptadas las líneas de Valencia, Cartagena y Chinchilla.

En Alcoy, comunicado por la nevada que ha caído en La Carrasqueta, cunde la alarma por los aprovisionamientos pues las panaderías y establecimientos de comestibles han sido asaltadas y agotadas sus subsistencias ante el temor de que sobrevenga el período análogo de la comunicación como el del pasado diciembre.

En los ministerios

Fábrica de destilación. El Consejo de Industrias Eléctricas ha visitado esta mañana al ministro de Fomento para hablarle de la instalación de una Fábrica destiladora.

Regreso. Esta mañana regresaron a Madrid de Moratalla el Presidente del Consejo y el ministro de Estado.

Por expresa encargo del jefe del gobierno, no salieron a recibirlos ni los ministros ni las autoridades.

En Guerra

El Presidente se trasladó desde la Estación al ministerio de la Guerra, donde a poco llegó el Sr. Calvo Sotelo.

El ministro de Hacienda explicó al Presidente los términos de su decreto sobre la operación de Deuda de Tesoro.

Luego fué al ministerio de la Guerra el ministro de Estado, conferenciando con el Marqués de Estella sobre el problema de Tánger.

Consejo y consejo

Mañana se celebrará Consejo de ministros.

En el ministerio de la Guerra coincidieron a mediodía todos los ministros y celebraron un consejo, tratando en él de asuntos de Gobierno.

La "Gaceta,"

La matrícula de aeronaves. Una Real orden que la «Gaceta» publica dispone que siempre que se trate de matricular aeronaves de procedencia extranjera de segunda o tercera mano, y reconstruidas nuevamente en España, que carezcan de la certificación de Aduanas correspondiente al pago de derechos de entrada en territorio español, se supla dicha certificación con otra expedida por la Dirección de Hacienda en la que consten los extremos que se indican.

Descuentos de los funcionarios

Otra disposición que la «Gaceta» publica determina las reglas para la práctica, ingreso en el Tesoro y justificación de los descuentos que deben practicarse a los funcionarios civiles ingresados al servicio del Estado después de 1 de enero de 1919 y antes de primero de enero de 1927 o que ingresen después de la última fecha; así como las reglas mediante las cuales han de ingresarse y justificarse las cuotas suplementarias exigibles a los registradores de la Propiedad, siempre que los funcionarios civiles y registradores opten por los Derechos pasivos máximos.

Contratación de títulos de Deuda

Autoriza otra disposición que inserta la «Gaceta» al Director general de la Deuda y Clases pasivas para contratar, por concurso, entre casas nacionales y extranjeras, la confección y entrega en dicho Centro en las condiciones que el mismo fijará de 545 275 títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, emisión de 1 de octubre de 1926.

Sargentos y suboficiales aprobados

Otra R. O. publicada en la «Gaceta» de hoy dispone se inserte en este periódico la relación de los sargentos y suboficiales del Ejército y de Marina que han obtenido la aprobación en los ejercicios verificados para proveer plazas de vigilantes de segunda clase del Cuerpo de vigilantes; y nombrando para dichas plazas a los que ocupan los 266 primeros lugares de la relación que se inserta.

Segunda conferencia

Madrid, 6 tarde.

El empréstito de consolidación

Peticiones para la conversión de títulos

Apenas anunciada en la «Gaceta» de hoy las condiciones para la Deuda de Tesoro, han sido numerosas las peticiones dirigidas por empresas para convertir sus obligaciones en títulos de la Deuda.

El Gobernador de Huelva

Dimisión y nombramiento

Le ha sido admitida la dimisión al gobernador civil de Huelva.

En su sustitución ha sido nombrado D. José Salas.

Oficina de aeronáutica

Se crea en Estado

Se ha dispuesto la creación de una oficina de aeronáutica para atender a los asuntos de carácter internacional.

Misa de Requiem

Por los favorecedores de un ropero

Se ha celebrado esta mañana una solemne misa de Requiem por los favorecedores del ropero de Santa Victoria.

Pésame

Por el fallecimiento de la emperatriz Carlota

SS. MM. los Reyes han enviado hoy al Rey Alberto de Bélgica un telegrama de pésame por el fallecimiento de la emperatriz Carlota.

La situación de los españoles en China

Nota de Estado

Esta tarde se ha facilitado una nota del Ministerio de Estado en la que se da a conocer la situación de los españoles en China.

Se hace constar que fué asaltada por los estudiantes la casa misionera, asesinándose a veinte criaturas, y asaltada también la residencia del obispo de Shangai.

Han llegado a China varios contraperos ingleses, logrando remontar el curso del río hasta Shangai, donde se concentra la acción de las potencias, encontrándose reunidas allí embarcaciones de todas.

Por su fuera preciso más auxilio se ha dado orden para que parta con rumbo a China el crucero «Blas de Lezo».

Reunión de moneda

De cincuenta céntimos

En la Casa de la Moneda se han acuñado cuatro millones de pesetas en monedas de dos reales. En el nuevo cuño aparece el busto del Rey sin uniforme.

Barcelona

Le piden 476 años de prisión

Se comenzó esta mañana en la Audiencia a ver la causa seguida contra el ex empleado de Hacienda Granja acusa do de treinta y cuatro delitos de falsificación de recibos de la contribución por cada uno de los cuales el Fiscal pide la pena de catorce años, en total 476 años.

Felicitación

Se ha dirigido hoy al Presidente la Academia hispano-marroquí por la nota sobre Marruecos.

Oviedo

Inauguración del edificio Audiencia

El próximo día 27 llegará el ministro de Gracia y Justicia y en el mismo día se inaugurará con su presencia el nuevo edificio construido para la Audiencia provincial.

Se preparan varios actos en honor del Sr. Ponte.

El temporal

Hace dos días que no se recibe correspondencia de Madrid por la incomunicación a causa de la nieve.

La correspondencia para Madrid se envía por la línea de Santander.

En el puerto de Pajares la nieve alcanza más de un metro de espesor.

Astorga

Por el Arzobispo de Santiago

El próximo día 22 se celebrará, organizado por el Ayuntamiento, un solemne funeral por el alma del excelentísimo Sr. D. Diego y Alcolea que fué obispo de esta diócesis.

Alicante

Incendio

En una fábrica de calzado de Elda se declaró esta mañana un violento incendio que avivó el fuerte vendaval.

En pocos momentos la fábrica quedó reducida a cenizas.

Las pérdidas son cuantiosas.

Berlin

Marx desiste de sus gestiones

El Sr. Marx ha celebrado una entrevista con el jefe del partido populista.

En vista de las dificultades que encuentra para formar gobierno, Marx ha comunicado a Hindenburg que renuncia a seguir sus gestiones.

El presidente se ha reservado su decisión sobre ello.

París

El complot de Perpiñan

Han comenzado esta mañana las sesiones del juicio oral de la causa relacionada con el fracasado complot de Perpiñan.

Durarán varios días.

(FIDES)

QUINTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Román Cenalmor Lorenzo

Agente de negocios de esta Ciudad

R. I. P.

Su desconsolada esposa y demás familia,

Ruega a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el lunes 24 de siete y media a diez de la mañana en la Iglesia de San Juan, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 20 de enero de 1927.

ZAMORA

Pro moralidad

En el Círculo Católico Obrero tuvo lugar una reunión para la constitución en esta capital de un organismo social, encargado de contribuir a velar por los fueros de la moral y buenas costumbres.

Al acto concurrieron bastantes invitados reinando entre ellos gran entusiasmo por la obra que está llamada a realizar.

Después de algunas deliberaciones se constituyó una Asociación de padres de familia, nombrándose la Junta directiva siguiente:

Presidente honorario, don Dacio Crespo; vicepresidente honorario, don Felipe Estévez; presidente, don Salustiano Santos; vicepresidente, don Luis Alonso Zarat; secretario, D. Casimiro Martín Ramos; vicesecretario, don Felipe de Castro, tesorero-contador, don Martín Bustillo; vocales: don Dámaso Álvarez y don Martín Hernández.

PALENCIA

Conferencia

La Asociación Nacional de Propagandistas católicos ha organizado una nueva conferencia que se celebró en el Cine España, y que estuvo a cargo del reverendo Padre Jesús Medina, profesor de Ciencias Naturales del Colegio de San José.

La conferencia versó sobre el tema el portencia y valor del alma animal.

LEON

La huelga de Villablino

Merced a las gestiones el activo delegado gubernativo D. José Mouille, quien permaneció varios días entre los huelguistas con instrucciones del gobernador civil señor del Río, se ha solucionado la huelga que sostenían en aquella cuenca los mineros.

Allí se presentó Llanza, pero parece que le hicieron poco caso según referencias fidedignas que consideran muy cómoda la actitud de estos intermediarios.

La fiesta del Hospital

Ayer se celebró en el Hospital la fiesta del Patrón del mismo San Antonio Abad.

A las seis de la mañana se verificó la comunión general, que resultó un acto conmovedor.

La misa solemne, fué celebrada por el cardenal de la Catedral don Salvador Díaz Quintanilla.

Se sirvió a los enfermos un licuente extraordinario.

Por la tarde fué notoria la afluencia de fieles, a recoger los clásicos cotinos, a pesar del mal tiempo reinante.

SEGOVIA

Para la Exposición de Sevilla

Elementos importantes de esta provincia y amantes de la divulgación de sus bellezas, han pensado en la posibilidad de que Segovia pueda manifestar sus riquezas artísticas en la gran exposición ibero americana que se celebrará en Sevilla en el año 1928.

Alcaldía de

Casavieja

El día once de febrero próximo a las doce de la mañana se celebrará en esta Sala Consistorial bajo la presidencia del señor Alcalde o quien le sustituya, la primera subasta para el aprovechamiento de doscientos metros cúbicos de madera, procedentes, de la corta a efectuar de 141 pinos del monte número seis propiedad de este Municipio; el precio de tasación es de cinco mil pesetas.

Las proposiciones se presentarán en la forma que determina el Reglamento de 2 julio de 1924, acompañadas de cédula personal del licitador y resguardo de haber constituido el Depósito del 5 por 100 de la tasación y con arreglo al modelo que se pone a continuación, extendidas en papel de la clase octava o reintegro consiguiente.

El pliego de condiciones facultativas y económicas queda expuesto al público en Secretaría.

Casavieja, 15 de enero de 1927.—El Secretario, Agustín de Soto.

MODELO QUE SE CITA

Don entor del pliego de condiciones y anuncios referentes a la subasta de doscientos metros cúbicos de madera de 141 pinos del monte número seis del catálogo, sito en el término jurisdiccional de Casavieja, de la pertenencia de su Municipio, se obliga a ejecutar el aprovechamiento de los mencionados árboles con estricta sujeción a todas y cada una de las condiciones del pliego por la cantidad de (en letra) pesetas y al efecto ha hecho el depósito en la Caja de esta provincia o en la Depositaria de fondos municipales del 5 por 100 de la tasación, según previene la condición 4.ª del pliego y lo acredita la adjunta carta de pago.—Fecha, firma y rúbrica del proponente.

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compra toda clase de muebles y objetos

Crescencio II. San

3, Vallespin, 3 Avil

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

AVILA.—Imprenta de Santa María

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada



VIDES AMERICANAS

del propietario viticultor

Adolfo Herrarte

HARO (RIOJA)

Casa fundada en 1903

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 23 de enero «OROPESA»

El 6 de febrero el vapor «ORO Y A»

El 20 de febrero, el vapor «ORCOMA»

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluido en nuestros

Por vapor ORBITA 541'65 pesetas.

Por vapores OROPESA y OROYA 551'65

Seguendo via CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 9.

Teléfono 3441.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos.
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 toneladas de fuerza y 4 hélices.
23 de enero «Lutetia»
20 de febrero «Massilia»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Bahía, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.
3 de enero «Belle-Ile»
14 de febrero «Lipari»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.
SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Lisboa, Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
9 de enero «Meduana»
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé núm. 2.—Vilagarcía, Calle Mayor, 20 y 22

El Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reuñidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES OFICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

C^o Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrá de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«Lafayette» el 23 de enero

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana el rápido vapor francés

De la Salle, el 11 de diciembre.

Precio de 3.ª clase a La Habana 551'65 pesetas. 2.ª intermedia, 843'25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.

Precio en 3.ª clase para Veracruz, 544'50 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 2.ª clase de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4 (Apartado de correos núm. 14) VIGO

¡¡ Agricultores !!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Calio

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se compensa en cuatro meses el dinero empleado en la fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas

iguales resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDEN EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barcelo, 21 MADRID, Apartado 6.



La realidad de la vida

Una buena alimentación durante la niñez es para el cuerpo, lo que una buena educación para el espíritu. La futura felicidad de sus hijos depende en gran parte, del alimento que reciben de niños. No tendrá porque arrepentirse si los cria con Harina Lacteada Nestlé, el alimento más completo, sano y digestivo que es posible producir.



Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Via Layetana, 41, Barcelona

TODAS LAS CURACIONES PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

¡¡ INT RESA A TODOS !!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid Augusto Figueras Núm. 8

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.